

**碧桂园集团:**

## 帮扶走可造血乡村振兴之路



给您一个五星级的家



初心·良心·匠心

在脱贫攻坚阶段,碧桂园、国强公益基金会把扶贫作为主业之一,努力践行大型民营企业的社会责任,已累计参与社会慈善捐款超90亿元,助力全国16省57县超49万人脱贫。

碧桂园、国强公益基金会结合过往的帮扶经验,逐渐探索形成了特色的乡村振兴模式,即坚持党建引领,聚焦产

业、人才、生态、文化和组织五大振兴,通过帮助乡村落地一些可持续产生效益的产业模块,持续反哺乡村公用事业,走可造血、可复制、可持续的乡村振兴之路。在产业振兴方面,一方面,通过构建共建共享的产业模式链接供给端,已帮扶全国产业项目共计87个。另一方面通过打开销售端,借助集团社区新零售品牌

“碧优选”和扶贫品牌“臻碧乡”,将优质农产品从乡村运到城市社区。

清远英德市连江口镇的连樟村现代农业科技示范园通过种苗、技术、服务输出、制定农产品回收标准带动农户或合作社增收致富,着力打造采摘体验、农旅观光第三业态。通过碧乡、碧优选等平台将优质农副产品销往全国。同时建立教育培训、管理培训和技术培训“三位一体”的新型职业农民培育制度体系,带动30户村民在家门口就业。截至2021年9月,连樟村整村已实现150万元的增收。

英德市浛洸镇鱼咀村曾是省定贫困村,碧桂园、国强公益基金会通过修复当地石头房屋、开展群众文化建设、引入民宿、农家乐、商业街等业态,引导村民通

过自营商业、出租土地物业、参加旅游服务、参与分红等方式获得更多收益。2019—2020年,鱼咀村文旅项目营业额达到548万元,实现利润分红50万元。

碧桂园还在广东、海南等全国108个村参与美丽乡村建设,开展人居环境整治、风貌提升、文化景观打造,其中在广东覆盖53个村,惠及42931户16万多人。

为了解决较落后地区农副产品推广及销售难的问题,国强公益基金会旗下的社会企业——碧乡农业发展有限公司以商业化运作模式破解城乡二元结构,通过社区、互联网、展销会等,整合多方资源,将优质的助农产品推向全国。截至目前,已开发超690款助农产品,农产品累计销售金额约3.4亿元,累计帮助超11.81万名农户增加收入。

**富力集团:**

## 汇聚爱心多方发力坚持公益事业

**富力集团**

富力集团在集团稳健发展的同时,时刻牢记社会责任,携手投资者、员工以及商业伙伴等开展了一系列社会慈善活动。截至目前,集团的公益事业已涵盖精准扶贫、乡村振兴、关爱社会困难群体、助力城市建设、教育、赈灾救灾等多个方面,累积慈善捐款已超过7亿元。

富力集团积极参与多项国家扶贫工作,在原贫困地区投入大量资金建

造及翻新卫生院、敬老院等,致力于完善社区内部的基础公共服务设施,帮助改善当地居民的各项生活条件。

富力集团积极投入乡村振兴工作,2020年,集团参与“2020年生态从化-美荔定制·从化荔枝公益定制嘉年华”爱心接荔活动,带头捐赠1000棵荔枝树,助农增收。

2021年广东“扶贫济困日”,集团响

应“千企帮千镇 万企兴万村”的行动号召,举牌捐赠1亿元,全部用于乡村振兴工作。

多年来,富力集团通过实际行动,致力于改善原贫困地区的教育条件。自2003年起,集团更是牵头发起“希望工程民营企业助学基金”,并呼吁其他民营企业一同参与教育资助,阻断隔代贫困。富力集团还定期组织志愿者前往机构进行探访及联谊,为特殊儿童创造一个有爱、温馨的成长环境。

在疫情期间,集团积极参与开展“抗击疫情、希望同行”关爱抗疫一线医务人员子女以及因疫致困青少年特别行动,

累计关爱青少年8693名。

富力集团积极参与城市、社区改造工作,协助城中村转型为现代城市社区。截至2020年底,集团在全国以签约合作城市更新项目规划总建筑面积超8000万平方米。

作为一家肩负社会责任的企业,富力集团于2020年疫情暴发初期即向中国青少年发展基金会捐款1000万元,向广州市慈善会捐助1000万元,向武汉地区捐赠价值500万元的生活物资。同时免除旗下7家购物中心商户一定时间内的租金,为抗击疫情提供力所能及的帮助。

**龙湖集团:**

## 从小家到大家 公益事业持续探索



房企的公益事业,在不断探索实践之中变得更加专业、体系化,将每年的11月20日定为“龙湖公益日”的龙湖集团,同样如此。从个人到城市,从小家到大家,龙湖公益事业之路正越走越广。

2021年11月20日,龙湖首个龙湖公益日当天,广州的双珑原著社区举办了一场公益市集活动。此次双珑原著公益

市集,号召龙湖员工及客户一起捐赠家中的闲置物品。爱心人士可通过各地线下公益摊位、线上竞价,在获得心仪的物品的同时捐赠相应金额。龙湖公益基金会将对捐赠进行3倍配捐(上限100万元),全部捐赠款将用于支持龙湖欣芽计划。

据介绍,龙湖欣芽计划致力于帮扶经济困难地区大病儿童,陆续在重庆、河

南、云南、青海、深圳、浙江、上海等七省市落地,为近6000名儿童提供专家问诊、健康科普服务,培训基层医务人员200人次,救助大病儿童超130人。

此外,龙湖公益基金会在关爱儿童、助学兴教、助老扶贫等多个维度还陆续开展了“湖光计划”“展翅计划”“溪流计划”和“万年青计划”等20余个公益项目,累计帮扶已超4万人。

龙湖公益日当天,龙湖公益基金会向中国光彩事业基金会捐赠2亿元。其中1.6亿元将用于城镇老旧小区改造;0.4亿元将用于支持重庆乡村振兴重点帮扶县,开展残疾人种植养殖及乡村学校帮扶。

同时,聚焦于助农、助残,龙湖公益基金会的“溪流计划”养殖创业扶持项目也在重庆地区开展了多次公益行动,精准扶持了12个残疾人创业帮扶基地。

为了更好助力职业教育发展,龙湖“展翅计划”落地重庆,捐赠约800万元,与巴南区4所职校及涪陵区医药卫生学校合作,成立“龙湖展翅飞翔班”,累计帮扶5所学校约400名学生,帮助困境家庭的职校生掌握一技之长。

